

# 上海市快递行业 精神文明创建工作简报

上海市快递行业精神文明创建办公室编

---

2018年第40期（总第209期）

2018年11月11日

## 刘君在上海调研督导邮政业发展与进口博览会寄递渠道 安全服务保障工作

10月23日至25日，国家邮政局党组成员、副局长刘君带队到上海调研督导邮政业发展与首届中国国际进口博览会寄递渠道安全服务保障工作。他强调，要积极推动“寄递+跨境电商”，加快实施创新驱动发展战略，强化科技创新引领，促进快递业高质量发展；要深刻认识做好进口博览会寄递渠道安全服务保障工作的极端重要性，以最高标准、最严要求、最硬措施狠抓各项工作落实，确保邮政业平稳运行和寄递渠道安全畅通，保障进口博览会顺利举行。

在上海期间，调研督导组先后到申通、顺丰网点检查安

全制度落实情况，对圆通、中通的分拨中心进行夜查，到国家会展中心检查核心区寄递渠道运转与二次安检情况，察看核心区临时收寄点相关准备情况，并参加上海市邮政管理局组织召开的座谈会，听取主要品牌企业相关工作的汇报。

刘君指出，目前跨境快件业务呈现高速增长态势，对跨境商贸的服务支撑作用明显。要进一步扩充邮件通关能力，加快快件通关绿色通道建设，继续推动“寄递+跨境电商”，积极服务“一带一路”和中国制造“走出去”，建设跨境网购“桥头堡”。科技创新是促进邮政业高质量发展的重要动力。要发挥集聚优势，强化科技引领，在行业科技创新应用方面继续加大力度，使行业发展与行业科技互为支撑、互促互进。

刘君强调，打好首届中国国际进口博览会寄递安全保障这场硬仗是一项重要政治任务，各级邮政管理部门、各寄递企业要进一步强化责任意识，坚决守住安全底线，压实工作责任，高标准、严要求落实好“三项制度”，打造安全稳定的寄递服务环境。一要提高思想站位，充分认识到做好进口博览会安全保障工作的极端重要性。二要强化责任担当，认真落实各项安全保障工作要求，坚决克服因长期作战可能带来的麻痹大意思想和松劲懈怠情绪。三要强化重点管控，坚决落实“三项制度”，重点查堵危化品、涉枪涉爆等禁寄物品及“低慢小”航空器等临时寄递管制物品，加强

寄递渠道反恐怖防范工作，严防不法分子通过寄递渠道非法寄递各类禁寄物品。四要未雨绸缪，做好人员、车辆调度管理，有效确保进口博览会期间寄递渠道整体有序运行，同时做好第十个“双11”业务旺季服务保障相关准备工作。

国家邮政局市场监管司相关负责同志，上海市邮政管理局主要负责同志陪同调研督导。

## **中国邮政集团公司上海市寄递事业部 聚力“进博会”安全保障工作**

11月5日至10日，首届中国国际进口博览会将在国家会展中心举办。作为世界上第一个大型进口展览会，中国进博会无疑是国际贸易史上的一次创举。为此，中国邮政集团公司上海市分公司党委高度重视，要求上海邮政寄递事业部从提高政治站位的角度充分认识本次“进博会”的重要意义，全力以赴，全员动员，确保“进博会”期间邮件绝对安全。

按照市分公司“全国保上海、上海保青浦”的指导思想，市寄递事业部制订了“坚持‘三个统一’的工作原则”，即：坚持市分公司党委统一领导，全面落实全网进口邮件和同城邮件的安检；坚持统一部署，制定上报工作方案、召开各级动员大会、层层签订安全协议书等；坚持统一标准，明确禁限寄范围标准和违禁物品处理办法，对全网进口邮件和同城

邮件全数进行 3 次过机安检。在市分公司“进博会”领导小组的领导下，“上海市寄递事业部进博会安全工作小组”正式成立。各相关部门、单位各司其职，加强协作联动，确保各项工作任务、应急预案有效落实，并设立了“安检督导组”、“业务协调组”、“后勤保障组” 3 个专项工作小组，从严从实从细抓好“进博会”安保工作。在集团公司对历次大型活动提出的“五个 100%”基础上，市寄递事业部还加强对重点单位、关键岗位人员的管控，对从事邮件安检、内部处理及进入国家会展中心服务的人员从严筛选，严格落实 100% 审查。

10 月 23 日起，“进博会”总体安保工作进入实战阶段，寄递事业部全面启动邮件安检方案，不折不扣地落实“1 次全市进口邮件全数安检（省际+同城）”+“1 次青浦地区进口邮件全数安检”+“1 次进场馆邮件全数安检”。以“最佳状态、最高标准、最严措施”全力做好寄递渠道安全保障工作，牢牢守住底线，严防各类易燃易爆危险物品等禁限寄物品流入邮政大网，为“进博会”成功举办营造安全稳定的环境。

## **申通快递有限公司平民英雄关立平**

### **出席中国工会十七大并建言**

作为中国 200 多万名快递员的代表，申通快递有限公司车队驾驶员、2015 年全国优秀农民工关立平出席了 10 月 22

日-26 日在北京人民大会堂召开的中国工会第十七次全国代表大会，并接受了中国工会网的访谈。

关立平表示，作为快递行业一线的从业人员，能够当选中国工会十七大代表，不仅是个人职业生涯中极大的荣誉，也是全体申通快递人的荣誉，作为快递行业的代表，他非常自豪也深感责任重大，他将会积极努力地履行这神圣而光荣的职责，把大会精神传达并贯彻好，在今后的工作中更加努力工作，创新进取，为实现申通快递“国内一流、世界知名”的企业梦想而不懈努力！

关立平在访谈中期盼，工会下一步能全面解决农民工子女入学、入托等实际问题，解决农民工最忧心的问题，让更多的快递员能够感受到工会的温暖，把温馨可依的“家”建在快递职工身边，进一步增强工会的吸引力和凝聚力。

### **圆通速递有限公司业务员毫不犹豫救助摔倒老人**

10月29日上午，家住上海闵行区七星路的祁先生来到圆通速递上海闵行七宝分公司，专程感谢公司快递员张浩，对他在危急时刻伸出援手的义举表示感谢。”

10月17日上午9点多，在七星路派件的张浩像往常一样将快递送货上门。当他来到祁先生家连续叫了好几声，也没人出来。突然，他隐约听到里面传来哭泣声。也没多想，

便推门进去看看发生什么事情了。进门之后，张浩发现一位老奶奶在角落里哭泣，情绪非常激动。卫生间里，还躺着一位老爷爷。张浩赶紧把老爷爷从卫生间移到客厅椅子上，并立刻拨打 110 和 120 电话。然后，张浩拨通了快递包裹上的联系方式，联系到了老人的家人。直到民警、120 救护车来了以后，张浩做好笔录，看着老人被抬进救护车，才放心离开，继续赶往下一家送快递。祁先生表示当天他临时出去仅留父母亲在家。父亲心脏本来就on不好，年纪又大，上卫生间时不小心摔倒在地，对于小伙子帮忙以及照顾安慰母亲，他非常感动。祁先生说圆通在自己小区口碑一直很不错，今后小伙子有需要帮忙的话，可以随时去找他。

据了解，张浩做快递时间才 2 个月左右。平素一直是个有心人，在了解到自己派送的这个小区住户基本上都是老人以后，他总是不辞辛苦地爬上高楼把快件亲自送到客户手中。

“张浩刚来上海工作不久，平时工作就非常勤勉，遇到这样紧急的事情，能够及时帮忙，是公司的榜样，我们会对他给予奖励，并号召公司员工向他学习。”圆通上海闵行七宝分公司领导说。

## **上海韵达货运有限公司举办现代学徒制深化推进会**

2018 年 10 月 24 日，韵达与浙江商业职业技术学院在上

海韵达总部联合举办“现代学徒制深化推进现场会”。韵达董事长兼总裁、总部人力行政中心等相关部门负责人参加会议。浙江商业职业技术学院校长、经管学院院长以及韵达订单班校企双方导师与物流订单班的学员们参加了现场会。

物流订单班导师就本期学员学习相关情况进行了通报，学员代表分享了学习心得与体会。

浙江商业职业技术学院校长对韵达提供的合作平台表示感谢，希望通过与韵达的“订单班”式的合作模式，创新物流人才培养模式，深化校企合作内容，为打造企业所需要的物流人才共同探索。

韵达董事长兼总裁对浙江商业职业技术学院长期以来在为韵达培养专业的物流人才方面所做的努力表示感谢，希望校企双方继续深化合作内容，创新合作模式，着力研究快递行业未来发展趋势、规律和特点，找准物流行业人才的成长特点，因材施教，共同努力，为企业提供多层次的各类专业人才。

## **杭州百世网络技术有限公司上海分公司**

### **组织消防安全培训及演练**

为了保证首届中国国际进口博览会期间杭州百世网络技术有限公司上海分公司安全稳定运行，根据上海市邮政管

理局对“进博会”安全保障专项行动的工作部署及要求，确保各项安全保障工作落实，10月27日百世快递上海分公司在办公楼五楼和门卫室东边场地举行消防安全培训及演练。

本次培训参加部门有汽运代表、司机人员、外包装供应商代表、运营管理部代表、分拨主管及组长、公司行政和以及后勤人员等，由监察部主持，培训以“演讲+实操”的方式展开，通过参训人员观看火灾视频，让员工体会到火灾危害性，进而增强自身安全防患意识。保安队长现场给参训人员讲解消防器材灭火器使用操作以及消防栓水带出水灭火实体操作并进行演练，让每个参训人员懂得消防器材使用方式的同时让员工能够有效掌握初期火灾扑救方法。

此次公司开展消防安全检查，全面消除火灾安全隐患，及时发现并消除各类安全隐患，确保“进博会”期间安全无小事。

---

报：国家邮政局精神文明建设指导委员会

上海市精神文明建设委员会

上海市快递行业精神文明创建指导小组

上海市邮政管理局精神文明建设委员会

送：上海市文明办，上海市建交系统文明办，上海市交通委文明办，上海市邮政管理局各处室、管理局、文明办，上海市快递行业协会，各快递企业

---